

編者的話

2017 年是國內感染管制工作執行上非常重要的一年，尤其是醫院端因為不僅是成效上豐碩成果暨而在長期照護方面也展開重要的感染管制措施介入與制定，實為病人安全之福音。

本期內容共原著一篇、綜論兩篇、國內外新知兩篇及讀者園地一篇，內容相豐富與精彩。醫療機構的環境清潔是提供病人安全的重要照護品質指標之一，也和醫療照護相關感染有著密切相關。本期原著是探討某區域醫院清潔人員執行環境清潔成效評估，並以 ATP 方式來進行環境清潔品質確效，另外因考量清潔人員素質也進行多元化之感染管制輔助策略來提昇環境清潔。

兩篇綜論及兩篇國內外新知部份，第一篇綜論藉由國外長期照護之潛伏結核措施指引來檢視國內的現況並針對住民及員工提出具體建議；另有一篇南韓之醫療機構預防結核之行政管理經驗新知，內容說明就經濟效益與管理層面可能面臨的問題及可行之建議措施，是值得一讀之文章

另一篇綜論為 2010 年與 2017 年之醫療照護相關感染外科部位感染監測定義比較，主要是因為隨著醫療技術進步，醫療照護相關感染之監測內容則需隨臨床更新監測內容，另一篇則以降低手術感染之組合式照護措施之前瞻性研究來探討手術感染之病因學，讓醫療人員能更以實務之實証且具體方式來面臨如何提昇手術照護品質。最後讀者園地則是以一位醫院領導者如何提昇醫療照護品質的經驗分享，內容包括領導統御、品質提昇及創新普及面向之醫院管理經驗，非常值得所有人閱讀及參考。相信本期一系列的內容必帶給讀者臨床實務上重要助益，再一次感謝此期秉有作者提供寶貴經驗分享，謝謝。